

# 险胜0.06秒! 漳州选手夺得本届省运会青少年部游泳项目首金

本报讯(记者 林颖)11月28日,福建省第十七届运动会青少年部游泳项目在南平市武夷新区体育中心拉开战幕。我市选手陈瑞祺、邹子豪、黄焯皓、黄焯凯在男子少年乙组4×100自由泳接力中以3分41秒97的成绩夺得金牌;我市选手何雨芳、陈雨萱、黄可欣、林洪岑同样表现不俗,在女子少年乙组4×100自由泳接力赛中收获铜牌,成绩为4分15秒22。

比赛现场异常激烈,游泳健儿们在水中如离弦之箭,劈波斩浪,你追我赶,上演了一场精彩绝伦的水上“速度与激情”。值得一提的是,在男子少年乙组4×100自由泳接力的比赛中,漳州队以0.06秒的微弱优势险胜对手,收获本届省运会青少年部游泳项目的首枚金牌。作为最后一棒的选手黄焯凯从微弱差距到惊险胜出,充分展现了过硬的心理素质和高超的竞技水平,他直言:“比赛的当下就想着冲!

比完赛差点就哭出来了,觉得很不可思议。这是我们团队共同努力的成果,非常开心!”

“这枚沉甸甸的金牌来之不易,0.06秒的微弱优势,说明队员在平时的接棒训练当中,做好了充分的准备和预案,每一棒的交接都充分体现了团结拼搏、努力向上的精神。”漳州市少体校副校长兼游泳教练陈团结告诉记者,今年3月起,漳州游泳队便全力以赴备战省运会。7月份的预选赛结束后,所有队员还到平和进行了4个月的封闭式训练,队员们都非常努力,家长们也非常支持。同时,陈团结表示,比赛首日开了好局,后续漳州队将再接再厉、勇于挑战,发挥出应有水平,为漳州代表团增添更多的金牌、奖牌。



漳州选手收获省运会女子少年乙组4×100自由泳接力赛铜牌  
本报记者 林颖 摄

## 关注 省运会



## C罗走后,B费又进了一个球

葡萄牙队因为克·罗纳尔多(C罗),光芒总是很少照到其他人。能和世界杯开赛抢流量的足球新闻怕是只有C罗和曼联之间的纠葛。C罗离开炒得沸沸扬扬,而他在曼联的葡萄牙队友布鲁诺·费尔南德斯(B费)今年和曼联续约至2026年。

C罗走,B费留。有记者问B费:“你尴尬吗?”“我不会觉得任何不适。”B费说,“在这其中,我没必要选边站。C罗一直是能够激励我的人,和他在一起踢球一直是我的梦想。但是,没有什么事情是永恒的。如果能够留下,当然最好。不论同不同意(他的想法),我都会尊重他的决定。”

28日晚,葡萄牙队2:0击败乌拉圭队。当卢赛尔体育场上空传出C罗的名字,全场沸腾。这一晚,球场坐满8.8万人。球迷呼唤他,镜头捕捉他。当B费在下半场时踢进第一个进球时,所有人都以为,C罗光亮有型的秀发生风,头球建功。

B费似传似射,C罗假戏真做。从进球后庆祝反应看,C罗表现得像这颗进球得益于他,归功于他。片刻,卢赛尔体育场大屏幕显示,进球人为B费。镜头对准C罗,他仰头,双眼紧盯屏幕,笑容紧张,难掩失望,尴尬,而不失礼貌。

37岁的C罗在上半场与加纳的比赛中罚进点球,成为在五届世界杯上都能进球的历史第一人。他似乎不太相信“自己的进球”会改判给队友。直到他被主教练费尔南多·桑托斯换下时,仍然是如此表情。

ESPN在形容这颗进球时说,C罗没能“悄悄偷走功劳”。就在球迷以为比赛将以1:0结束时,主裁判被视频助理裁判叫到边,亲自观看乌拉圭球员在禁区内手球犯规的视频回放。点球!

如果C罗还在场上,这个点球可能自然而然交给C罗。但这次是B费,他碎步助跑,变了变节奏,轻松骗过门将,为球队锦上添花。

补时阶段,B费射门,击中立柱,险些上演帽子戏法。镜头再次找到C罗,他在场下鼓掌,笑容紧张,尴尬,而不失礼貌。

赛后新闻发布会,获评本场最佳的B费姗姗来迟。“第一个进球算在谁头上,我不觉得这很重要。”B费说,“我的感觉是C罗碰到了球。我是想传给他的。最重要的是,我们晋级到16强了。”

B费说:“我们还要赢下一场比赛,赢所有比赛,确保小组第一,这是我们想要的。我们会面对不同技术风格的球队,尽最大努力。”

桑托斯27日在赛前新闻发布会上曾说,葡萄牙不会让C罗承担所有压力,所有球员都有自由发挥的空间。

29日凌晨的赛后发布会上,桑托斯在第一个进球问题上为两位爱将“和稀泥”:“我的球员都很棒,其他的不重要。我们要看到积极的一面,越来越多的球员参与进攻。我相信我的每一位球员。”

桑托斯的笑容,尴尬,而不失礼貌。(据新华社)

## 诸强归位 悬念丛生

——卡塔尔世界杯小组赛第二轮综述

卡塔尔世界杯小组赛第二轮比赛28日全部战罢,法国队、巴西队和葡萄牙队提前出线,卡塔尔队和加拿大队提前出局,首轮遭遇意外失利的阿根廷队和德国队都稳住了阵脚,在小组赛仅剩一轮的情况下,大部分小组的出线之争仍充满悬念。

卫冕冠军法国队整体发挥稳定,其场上进攻的核心和锋线尖刀姆巴佩状态越来越好,独中两元帮助“高卢雄鸡”战胜丹麦队,强势打破世界杯“卫冕冠军魔咒”提前出线,他们未来的表现值得期待。

巴西队在第二轮击败瑞士队,虽然仅仅是一球小胜,但这场胜利对他们来说非常重要。因为他们在首轮

受伤的两个关键球员内马尔和达尼洛可以在本轮得到宝贵的休息时间,不至于冒着伤病加剧的风险提前复出。提前出线的巴西队在第三轮比赛有望展开大轮换,一方面让主力得到休息,另一方面也让替补球员找找状态。

葡萄牙队的第二轮比赛中,虽然克·罗纳尔多(C罗)没有进球,但布鲁诺·费尔南德斯(B费)包办了两粒进球,展现出最佳状态。有人说,选C还是选B,对葡萄牙队来说是一个幸福的烦恼,但其实葡萄牙队完全可以两个都选。

两支出局的球队里,卡塔尔队虽然创造了东道主首战失利、东道主最

早出局两项尴尬纪录,但他们在第二轮中打入了自己在世界杯上的历史首球,也算有所收获。加拿大队同样在本轮打入世界杯首球,创造了自己的历史。

对于其他强队来说,首轮取胜的英格兰队、西班牙队和荷兰队都没能延续强势,在本轮均与对手战平,这也让他们各自小组的出线形势变得非常微妙,本轮比赛他们不能掉以轻心。

阿根廷队在首轮遭遇痛苦失利后,第二轮梅西终于站了出来,一射一传彰显领袖气质,赢球的阿根廷已经重新把命运掌握在自己手中。最后一轮对阵波兰队,梅西与莱万多夫

斯基的对决将成为焦点。首轮输给日本队的德国队在第二轮战平西班牙队,算是稳住了阵脚。本轮他们面对哥斯达黎加队,必须取胜才有机会出线。

首轮比赛多支亚洲球队表现出色,不少人称赞日本队和沙特队为“亚洲之光”,但第二轮他们都没能延续这种光芒。日本队轮换多人遭遇败局,葬送大好出线形势,本轮他们要死磕西班牙队。沙特队和韩国队也在第二轮饮恨,出线形势不容乐观。首轮表现欠佳的澳大利亚队和伊朗队在本轮双双取得胜利,出线的主动权均已把握。

第一轮未尝一胜的非洲球队,在第二轮的表现却非常抢眼,取得了三胜一平一负的战绩。其中,摩洛哥队完胜欧洲“红魔”比利时队,加纳队掀翻“太极虎”韩国队,都展现了高水平的比赛质量,他们有望成为16强中的搅局者。

(据新华社)

## 日本队输在哪里?

后数次突破并获得任意球机会,但最终日本队后防出现致命失误,让对手抓住了机会。

前日本国家队前锋城彰二在体育媒体上撰文质疑说:“有必要把对德国队比赛的首发换掉5个人之多吗?”《日刊体育》则评论说:“在下半场不断换人这一点与上一场一样,但今天没有进球。森保一在战术和球

员选用上还是陷入了模式化。面对哥斯达黎加队这样退守自己半场的对手,日本队在热身赛和世预赛都陷入过苦战,今天再次暴露这种短板。”《Sportiva》撰文称:“进攻线上除了镰田大地以外,更换了所有对德国队比赛的人员,上田绮世和相马勇纪都没有世界杯经验,合训时间如此短暂,他们的配合程度实在令人存疑。”

本场比赛日本队球员个人失误也非常突出。德甲法兰克福队的攻击

核心镰田大地多次失误被批评,“低级错误频发”,“不像镰田大地”。其本人在接受采访时也表示:“我也认为自己不应该犯那样的错误。加上对方极具进攻性的防守,我觉得无法施展。”因向中场守田英正传球失误导致失分的吉田麻也受到了更多批评,他承认是自己判断失误:“下场我就看了录像回放,是有空间可以传球的,时间上再早一点就好了。”

客观来说,日本队的表现并非一无是处。在本场大部分时间里日本队掌控着比赛节奏,下半场控球率更是一度超过60%,创造的进攻和射门机会也明显多于对手。森保一在赛后新闻发布会上说:“经过三场比赛再实现突围,符合我们最初的预想。我们会在西班牙队的比赛中制定不同的方案。”

(据新华社)

## 新闻分析

## 五星巴西 下限极高

据新华社电 当卡塞米罗在第83分钟打进致胜一球帮助巴西队1:0击败瑞士队,看台上的巴西球迷前赴后继,卡洛斯、卡福以及卡卡等人相视一笑,振臂欢呼。“五星巴西”再一次展现了他们深厚的足球底蕴,没有任何意外,他们再一次稳稳地提前一轮从世界杯小组赛出线。

世界杯历史上,巴西队的战绩可谓独特的存在。算上卡塔尔这一次,这项全球最顶尖、最吸睛的足球赛事一共举办了22届,巴西队是唯一一个打进了22届决赛圈的队伍,稳定性可见一斑!

而巴西队的这种稳定性并不仅仅是参赛这么简单,从1970年墨西哥世界杯夺冠以来,巴西队已经连续14次从小组出线(1974、1978、1982是从第一阶段小组赛出线)。自从1994年美国世界杯以来,巴西队已经连续七届打进八强,其中三次打进决赛,两次夺冠。

换言之,“桑巴军团”是一支下限很高的队伍,他们的稳定,是在非常高水准上的“稳定”。

本场面对瑞士,内马尔因伤缺席,但主教练蒂特在锋线上的选择依然游刃有余。早已在欧冠赛场上大放异彩

的维尼修斯、罗德里戈,刚刚以亿元身价转投曼联的安东尼,首场比赛打进精彩倒钩的理查利森,还有马丁内利、热苏斯等人,巴西队的锋线阵容厚度足以让所有对手从比赛开始一直头疼到终场哨响。

这也难怪在战胜瑞士队之后,巴西队中从教练到队员都在反复强调,这支队伍目前正在减少对内马尔的依赖,即便这位超级球星缺阵,他们依然有足够的备选方案,能够在困难时刻及时顶上。

本届世界杯巴西队另一大亮点在于他们的防守。拥有在皇家马德里逐渐成长为世界顶尖中卫的米利唐、“大巴黎”的后防核心队长马尔基尼奥斯,再加上老当益壮的蒂亚戈·席尔瓦,这样豪华的后防配置让巴西队的守门员阿利松成为前两轮小组赛最“闲”的球员。

毕竟两场比赛下来,对手连一脚打在门框范围内的射门都没有。

来到卡塔尔,巴西毫无疑问被看作是夺冠的最大热门。尽管“大热必死”的魔咒依然被反复提及,但这支攻防兼备的巴西队正摩拳擦掌渴望打破魔咒,为队服上的五星光环再添一星。

## 妙语连珠

“历史战绩已成历史,即将到来的是场重要的比赛。”

——在0:1负于巴西队后,瑞士队即将与上届世界杯小组赛阶段的老对手塞尔维亚队再度遭遇。虽然上次瑞士队最终胜出并从小组赛中突围,但瑞士队门将索默却认为不是因为那场结果而对即将到来大战心存侥幸。

“奥纳纳是一位重要的球员,但身为教练,我必须更多地考虑集体而不是个人。现在,我要与渴望捍卫国家荣誉的球员一起战斗。”

——效力国际米兰的喀麦隆门将奥纳纳缺席了与塞尔维亚队战成3:3的小组赛。面对多家媒体关于奥纳纳因战术理念与主教练产生分歧而被逐出球队的报道,喀麦隆队主教练宋做出了回应。

“我们犯了很多愚蠢的错误,我觉得这场比赛本应是一个平局。我们错过了很多本可以得分的机会。”

——在2:3负于加纳队并在

比赛结束后吃到红牌,韩国队主教练保罗·本托谈起球队表现仍难掩遗憾之情。

“我们配得上晋级,球员们坚韧且强悍,这不仅保证了比赛的质量,而且也让他们紧密地团结在一起。”

——葡萄牙队2:0击败乌拉圭队提前一轮晋级16强后,球队主教练桑托斯对完成小组突围任务的球队赞不绝口。

“我们需要压上更多筹码,要踢得更富侵略性。”

——谈到最后一场与加纳队事关出线资格的小组赛,乌拉圭队主教练阿隆索坦言。

“内马尔在艰难的时刻总能扛起重任并为球队创造机会,但今天我们再一次证明了即便他缺席,他们仍有高水平球员能够弥补他的位置。”

——巴西队后卫马尔基尼奥斯在球队1:0战胜瑞士队并提前一轮晋级淘汰赛后,谈到了因伤缺席且不确定是否能参加后场比赛及时复出的队友内马尔。

(据新华社)